
 
N. 41 registro deliberazione 

Settore Comparti Produttivi 
 

COMUNE  DI  CUNEO 
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

Seduta del 14 Febbraio 2012 
 
 
 
OGGETTO: AUTOVEICOLI IN SERVIZIO PUBBLICO DA PIAZZA (TAXI) - 

AGGIORNAMENTO TARIFFE -   
 
 
 
L’anno Duemiladodici addì Quattordici del mese di Febbraio alle ore 15:00 nella sala delle 
adunanze, a seguito di convocazione, si è riunita la Giunta Comunale composta dai Signori: 
 
 

VALMAGGIA ALBERTO (Sindaco) 

BOSELLI GIANCARLO (Vicesindaco) 

AMBROSINO ERIO (Assessore) 

BORELLO ELISA (Assessore) 

FANTINO VALTER (Assessore) 

GIRAUDO DOMENICO (Assessore) 

LERDA GUIDO (Assessore) 

MANASSERO PATRIZIA (Assessore) 

SPEDALE ALESSANDRO (Assessore) 

 
 
 
Assiste il  Segretario Generale  PANDIANI PIETRO 
 
Il Sindaco, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dispone la trattazione dell’argomento 
in oggetto indicato. 
 
Su relazione dell’ Assessore  GIRAUDO DOMENICO   
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Richiamato l'art. 27 del vigente regolamento comunale per la disciplina del servizio pubblico da 
piazza, approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione  n. 66 in seduta del 20 giugno 2011, 
che demanda all'Amministrazione Comunale, sentito il parere delle Organizzazioni Sindacali di 
categoria, di determinare le tariffe  e le condizioni di trasporto che, a cura del titolare, devono 
essere esposte all'interno dell'autoveicolo in modo ben visibile agli utenti del servizio unitamente 
ad un estratto delle norme principali del suddetto Regolamento; 
 
Vista la Legge  Regionale   23 gennaio 1986, n. 1; 
 
Vista la Legge 15 gennaio 1992 n. 21; 
 
Richiamata la deliberazione  della Giunta Comunale n. 174 dell’11 luglio 2006  con la quale 
venivano stabilite le tariffe dei taxi attualmente in vigore; 
 
Vista la richiesta  dell’Associazione Confartigianato  con la quale  si richiede un adeguamento 
delle vigenti tariffe per gli autoveicoli da piazza, in rapporto agli aumentati costi produttivi e di 
esercizio; 
 
Rilevata, tra le altre, anche  le esigenze di: 
- adeguare le tariffe vigenti; 
- istituire una tariffa fissa  per le corse nell’altipiano (intendendo con tale termine l’area 

dell’altipiano cittadino intercluso tra: Piazza Torino sul lato Nord, Corso Giovanni 23° e 
Viale degli Angeli sul lato est, Santuario degli Angeli, Quartiere San Paolo (Cuneo 2),  Via 
Pavese, centro commerciale Ipercoop (incluso tutto il quartiere Donatello) sul lato Sud, Via 
degli Artigiani, Via Cascina Colombaro, Via Tiepolo, Corso De’ Gasperi, Corso Monviso, 
Corso IV Novembre, Corso Kennedy sul lato Ovest); 

- istituire una nuova  tariffa  per il trasporto dei cani di media e grossa taglia, in quanto il 
trasporto del cane comporta sempre la successiva pulizia dell’autoveicolo;  

 
Dato atto  che in data 8 febbraio 2012  si è tenuta presso il competente Assessorato, una riunione 
con i rappresentanti dell'Associazione Artigiani ,  della FILT CGIL e  gli operatori presenti che 
hanno aderito all’invito dell’Assessorato alle Attività Produttive; 
 
Dato atto inoltre che a seguito del confronto si è trovata convergenza rispetto ad un nuovo 
tariffario, che entrerà in vigore il 1° marzo 2012, come specificato nella parte dispositiva della 
presente deliberazione; 
 
Sentita in merito la 5^ Commissione Consiliare Permanente ; 
 
Preso atto che le Associazione di categoria  hanno espresso in proposito parere favorevole; 
 
Dato atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa; 
 
Acquisiti il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Dirigente del Settore Attività 
Promozionali e Produttive Dr. Bruno GIRAUDO, espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U. 18 agosto 
2000, n. 267; 
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Con voti unanimi espressi nei modi di legge, 
 
 

DELIBERA 
 
1) di stabilire, con decorrenza 1° marzo 2012,  le seguenti nuove tariffe per il servizio pubblico 

di trasporto persone e bagagli con gli autoveicoli da piazza (taxi) : 
 

TARIFFE TASSAMETRICHE                                                
 
Corsa nell’altipiano 
Comprensiva dei bagagli                                                                           Euro         8,00 
 
Corsa nell’altipiano  notturna/festiva 
Comprensiva dei bagagli                                     Euro       10,00  
 
Diritto fisso alla partenza (per servizi effettuati al di fuori dell’altipiano)     Euro         4,00 
           
Tariffa 1^ - Viene applicata dal posteggio con 
servizio di andata e ritorno - per ogni km. 
di percorso                                           Euro   0,85 
  
Tariffa 2^ - Viene applicata dal posteggio  
per servizio di sola andata (viaggio di ritorno a vuoto)           Euro   1,70 
 
Per ogni ora di sosta                     Euro        22,00 
                       (scatti successivi di Euro 0,52 proporzionati a tempo) 
 
SUPPLEMENTI 
 
Servizio notturno (dalle ore 22,00                    tariffa tassametro +  10%  
  
alle ore  6,00)                       (non prevista per l’altipiano) 
 
Servizio festivo (dalle ore 6 alle ore 22)                                       tariffa tassametro + 10% 
                          (non prevista per l’altipiano) 
 
Per ogni collo ingombrante                                 Euro       0,55/cadauno 
 
Cani di media e grossa taglia                     Euro        2,00 
 
               
NORME COMPLEMENTARI 
 
1. E’ escluso dal supplemento di tariffa il solo bagaglio a mani e comunque collo che abbia 

misure inferiori a cm.50 di lato. 
 
2. Il  servizio notturno ed il servizio festivo non sono cumulabili fra di loro 
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2) di dare atto che le predette tariffe sostituiscono integralmente le precedenti adottate con    

deliberazione  della Giunta Municipale n.174 dell’11.07.2006; 
 
3) di  dare mandato al competente Settore Attività Promozionali e Produttive di provvedere ad 

inviare copia della presente determinazione all’Amministrazione Provinciale di Cuneo ai 
sensi dell’art.11 della citata legge Regionale n.1/86; 

 
4) di dare atto che responsabile della esecuzione del presente procedimento è l’Istruttore 

Direttivo Amministrativo Sig.ra Daniela Vola. 
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Verbale fatto e sottoscritto 
 

 IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO GENERALE 
 
      F.to Alberto Valmaggia                   F.to Pietro Pandiani 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune ai sensi dell’art. 124 del 
Testo Unico 18.8.2000, n. 267 per il periodo: dal 22-02-2012 al 08-03-2012. 
 
 
Cuneo, lì  22-02-2012   

 
IL SEGRETARIO GENERALE 
 
      F.to Dr. Pietro Pandiani 

         
     
 
 
Per copia conforme all’originale. 
 
Cuneo, lì 22-02-2012 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 
 
      F.to Dr. Pietro Pandiani 

 
 
 


